
Fra: formand@foreningenfar.dk [mailto:formand@foreningenfar.dk]  

Sendt: 18. februar 2019 11:34 

Til: 'Andreas Nielsen' <andrni@um.dk>; lnsminister@um.dk; stm@stm.dk 

Cc: emii@dr.dk; majf@dr.dk; post@Ombudsmanden.dk; LIU | Ligestillingsudvalget <LIU@ft.dk>; SOU | 

Social- og Indenrigsudvalget <sou@ft.dk>; nyheder@dr.dk; nyheder@tv2.dk; Altinget 

<redaktionen@altinget.dk>; redaktion@berlingske.dk; redaktionen@dr2deadline.dk; redaktion@k.dk; 

hb@foreningenfar.dk; info@humanrights.dk 

Emne: SV: Er ministeren citeret korrekt? 

 

Til Ligestillingsministeren,  

 

 

Tak for det modtagne svar.  

 

Undersøgelsen bekræfter IKKE at flest kvinder udsættes for psykisk vold. Det er forskerens ønske og 

aŵbitioŶ. EŶ forsker soŵ deltager i ”Lev udeŶ vold” eget advisory board og soŵ er velkeŶdt forsker for mor 

og barn organisationer, med lignende misvisende konstateringer på usagligt grundlag før påvist af 

Foreningen Far og erkendt af SFI/VIVE 

(https://mypresswire.com/dk/pressroom/28025/pressrelease/86309). Når man rent faktisk læser 

rapporten udover forordet og sammenfatningen fremgår det, at der IGEN IKKE er grundlag for en sådan 

konstatering, fordi datagrundlaget for mænd har været stort set ikke eksisterende.  

 

- Hvor mange mænd er rent faktisk blevet spurgt? 

- Er psykisk vold i form af kønsdiskrimination af fædre og børn medtaget? 

 

Det freŵgår af statistikkeŶ hos ”Lev udeŶ vold” soŵ et ekseŵpel, at der kuŶ er 111 voldsraŵte fædre og 
ŵæŶd, soŵ har koŶtaktet ”Lev UdeŶ Volds” hotline i 2018 (jan-sep) - https://levudenvold.dk/viden-og-

fakta/tal-fra-lev-uden-vold/tal-fra-hotlinen/ . Dette dokumentere i sig selv den skandale og 

kønsdiskrimiŶatioŶ ”Lev UdeŶ vold” er udtryk for og soŵ det er ŵiŶistereŶs aŶsvar at forhiŶdre. ForeŶiŶgeŶ 
Far vurdere at 30.000 – 50.000 fædre og mænd udsættes for vold, men kontaktfladen til dem er ikke hos 

Lev Uden Vold, som mor og barn organisationerne står bag. Voldsindsatsen er simpelthen gået fra et 

”ŵoŶopol” til ”karteldaŶŶelse” for skatteborgerŶes peŶge. Det er ikke eŶ voldsiŶdsats for borgerŶe soŵ 
har behov for hjælp. 

 

Foreningen Far gjorde Socialstyrelsens direktør opmærksom på problemet om den manglende kontaktflade 

allerede før udbuddet blev besvaret og undersøgelserne / statistikken blev påbegyndt 

(https://mailchi.mp/70b2ec013981/voldsindsatsen-fejler-i-danmark-1700325). Der er IKKE tale om en 

voldsindsats eller undersøgelser for kvinder og mænd, men for kvinder. Ministerens udtalelse er derfor 

forkert, usaglig og kønsdiskriminerende.  

 

Der må kunne forventes en bedre kvalitet af danske ministerier og ministre på så vigtige områder for 

borgerne – og kan ikke forventes nogen form for bedre resultater fremadrettet uden at 

kønsdiskriminationen og bias i selve voldsindsatsen håndteres, herunder Ministerielle udtalelser og 

opfattelser som sagen og ministerens udtalelser er udtryk for. Foreningen Far har samme holdning til 

kvinder og mænd, drenge og piger. Har ligestillingsministeriet? 
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Relevante link: 

https://www.dr.dk/nyheder/politik/flere-milliarder-gemt-i-hemmelige-puljer 

https://mailchi.mp/70b2ec013981/voldsindsatsen-fejler-i-danmark-1700325 

https://foreningenfar.dk/ligestillingskatalog-2017 

 

 

Beklager! 

Tak! 

 

Jesper Lohse  
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